

# ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ ЯКУТИИ



Мама-предприниматель Екатерина Вампилова – как мечты послужили источником вдохновения в работе

# История успеха

Екатерины Вампиловой

Выбирайте дело  
по душе, тогда вы будете  
чувствовать удовлетворение  
от проделанной работы



## Мама-предприниматель Екатерина Вампилова – как мечты послужили источником вдохновения в работе

Екатерина Вампилова – психолог и предприниматель из Якутии, которая успешно сочетает профессиональную деятельность с развитием туристического бизнеса. После обучения и работы в сфере психологии она вместе с мужем Гэсэром воплощает мечту о туристической базе отдыха. Супруги воспитывают двух дочек. Участие в региональном этапе образовательной программы «Мама предприниматель» стало для Екатерины важным этапом на пути к становлению в качестве предпринимателя.

Екатерина Вампилова родилась в небольшом селе Капитоновка, расположенном недалеко от Якутска. С ранних лет она проявляла интерес к обучению. После окончания 11 класса поступила в колледж связи и энергетики по специальности «Информационная безопасность», а затем продолжила обучение в Северо-Восточном федеральном университете на факультете психологии.



«Мне всегда было интересно узнавать новое, поэтому я решила учиться на психолога. С третьего курса института начала консультировать и параллельно поступила на программу профессиональной переподготовки по специальности «Клинический кризисный психолог». После окончания двух институтов в 2023 году я начала работать медицинским психологом и вести частную практику. В последние два года я также активно повышала свою квалификацию и прошла более 10 курсов повышения квалификации в своей профессии», – рассказала она о становлении пути в качестве психолога.

В 2023 году Екатерина зарегистрировала индивидуальное предприятие. Вместе с мужем Гэсэром они разработали бизнес-план для туристической базы отдыха, так как оба любили проводить время на природе. В этом же году она решила участвовать в образовательной программе «Мама-предприниматель» в Центре «Мой бизнес», и это стало важным шагом в реализации ее бизнес-идей. Для нее это показалось знаком того, что нужен этот опыт, и, по ее словам, не ошиблась.



«Я тогда решила испытать свои силы в программе «Мама-предприниматель». Так как я была мамой и у меня не было опыта в предпринимательстве, я посчитала, что смогу почерпнуть много полезного. В итоге это оказался действительно серьезный проект, а не просто формальность: нам давали действенные инструменты и, самое главное, структуру открытия и ведения собственного дела. Я познакомилась с прекрасными молодыми предпринимателями, и этот конкурс дал мне ещё больше уверенности в себе, а также понимание, что я не одна и у меня есть поддержка», – поделилась Екатерина.

## история успеха

Сейчас Екатерина кризисный психолог, телесно-ориентированный психотерапевт, специалист по психосоматике, гипнотерапевт. Она консультирует и оказывает психотерапевтическую помощь людям. Кроме того, она сочетает психологию с новым направлением бизнеса – туризмом. Психологическая практика включает консультации и тренинги по стрессоустойчивости и саморегуляции. Она считает важным делиться своим опытом преодоления трудных периодов, таких как невроз и депрессия, помогая другимправляться с их проблемами. Так, желаемое будущее, мечты послужили для неё источником вдохновения в работе.

«Туристическое направление моя отдушина. Мы всей семьей любим проводить время на природе, и я вижу в этом способ разгрузиться от повседневной суеты. Хотя проект туристической базы еще не реализован полностью, мы с мужем организуем сплавы по реке и прогулки на сап бордах. Для этого были оформлены необходимые документы, закуплено снаряжение, а стартовый капитал составил чуть больше 300 тысяч рублей», – отметила Екатерина.

Первые клиенты были привлечены с помощью рассылки знакомым и друзьям, через социальные сети, а также с помощью рекламы в афишах города Якутска и раздачи листовок. В ходе развития своего дела Екатерина консультировалась в Центре «Мой бизнес» по разным вопросам.

«В будущем мы хотим масштабировать туризм и заниматься не только сплавами, но и открыть парк водных развлечений и отдыха на нашем озере, где будут катамараны, катание на вейк бордах, бананах, плюшках, батуты и аквазорбы. Мы также вдохновились приморскими коллегами и хотим предоставлять баню на воде. Пока ближайшие планы выглядят так, дальше -больше!», – подытожила она.

## история успеха



Екатерина считает, что заниматься делом только ради прибыли может сильно давить психологически и не приносить внутренней радости.

«Выбирайте дело по душе, потому что оно будет вас наполнять, давать силы, и вы будете чувствовать удовлетворение от проделанной работы», — посоветовала она начинающим предпринимателям.

# Развитие водного туризма и базы отдыха: история предпринимателя Александра Евдокимова



Александр Евдокимов развивает летний сезонный бизнес в родном Нерюнгри – прокат лодок, водных велосипедов, вейкбординг. Водные лыжи, буксируемые аттракционы и прогулки на катере. Он также занимается ведением полноценной базы отдыха.

Предприниматель Александр Евдокимов из Нерюнгри в последние годы ведет активное строительство базы отдыха. Он арендует земельный участок и уже подготовил участок под застройку. В прошлом году он оформил заем в Фонде развития предпринимательства Якутии, а также заключил договор с компанией из Благовещенска на строительство дома с баней из трех модулей. В текущем году бизнесмен завершил установку здания – ведутся последние штрихи отделки и планируется запуск объекта. Кроме того, он планирует построить беседки, сделать дорожки и благоустройство территории.



Открытие собственного дела Александр связывает с желанием развить полноценный бизнес по прокату лодок и катамаранов.

«Решение стать предпринимателем обусловлено высоким спросом на водный отдых в городе: несмотря на короткий летний сезон, сюда приезжает много отдыхающих. В дальнейшем планируем развивать сферу туризма и расширять аренду лодок, катамаранов и инвентаря», – поделился он.

Предприниматель намерен создать полноценную базу отдыха с пляжной зоной для комфортного отдыха людей. В городе сейчас мало подобных мест, особенно на озере: есть только дикие пляжи без инфраструктуры. Люди хотят отдыхать с удобствами – туалетами, огороженной территорией и безопасным пляжем.



Александр отметил, что все его успехи – результат ежедневного труда и упорства. По его словам, всё шло постепенно и требовало много усилий. Бизнес начал развиваться, и сейчас у него есть повод радоваться: многие отдыхающие приходят к нему снова и благодарят за приятное времяпрепровождение. Особенно его радует улыбки детей и довольные лица взрослых – именно это вдохновляет его продолжать работать и развиваться дальше. Он подчеркнул важность поддержки близких: его жена оказывает моральную и материальную помощь – она верит в него и помогает с расходами на мебель и обустройство бизнеса.

На пути к развитию бизнеса Александр столкнулся с рядом сложностей. Особенно трудно было оформить земельные участки – этот процесс занял много времени и потребовал значительных затрат. Обустройство территории тоже требовало немалых усилий и



и средств, а доходов в тот момент еще не было. Несмотря на все трудности, он не опускал рук и продолжал работать над улучшением своего проекта. Также Александр планирует продолжить благоустройство и развивать круглогодичный отдых: зимой вода в озере не замерзает, а природа радует снегом и своей красотой. Александр верит, что его место обладает большим потенциалом стать популярным туристическим объектом, привлекая отдыхающих круглый год.

В бизнесе есть сложности и трудности, с которыми нужно бороться. Нужно решать проблемы, чтобы добиться результата, это затягивает. Я горжусь тем, что, несмотря на все трудности я не бросаю свое любимое дело!» – подчеркнул он.

Стартового капитала у Александра не было: имелась лишь техника – несколько катамаранов и лодок. Постепенно бизнес рос: они приобрели хороший катер, моторы для лодок, провели ремонт техники, начали закупать водные виды спорта оборудование – вейборды, спасательные жилеты. Все заработанные средства вкладывались в развитие проекта: доходы от основной работы и бизнеса шли на обновление техники и расширение ассортимента.

За последние годы предприниматель воздерживается от отпусков из-за короткого сезона и плотного графика работы. Он поделился, что взял займы и участвовал в грантовых программах для приобретения оборудования и снаряжения. Александр отметил, что санкции оказали минимальное влияние на его бизнес – возникли некоторые сложности с поставками запчастей для моторов, подорожало масло. Однако основное оборудование российского производства он обновляет регулярно: например, спасательные жилеты сертифицированы и периодически заменяются, что позволяет поддерживать высокий уровень безопасности и надежности.

В процессе развития бизнеса он взял заем в Фонде для приобретения модульного дома, также он приобрел вейборды и спасательные жилеты. Предприниматель отметил, что получает информационную поддержку от Центра «Мой Бизнес». Это помогает ему быть в курсе проводимых грантов и других возможностей для развития своего дела.

«Сейчас хотелось бы поддержки от районной администрации, например, возмещение части затрат, – отметил бизнесмен.

Александр Евдокимов советует начинающим предпринимателям не бояться и делать всё, чтобы достичь задуманного. Он уверен, что несмотря на все сложности путь к успеху возможен при настойчивости и любви к своему делу.

ИНТЕРНЕТ-МАГАЗИН

# СДЕЛАНО В ЯКУТИИ.РФ

*Открой  
самобытность Якутии  
вместе с нами!*



сделановякутии.рф



# НАШИ КОНТАКТЫ



ПОРТАЛ МАЛОГО И СРЕДНЕГО  
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА РС (Я)  
**МОЙБИЗНЕС14.РФ**



677000, Г. ЯКУТСК, УЛ. КИРОВА, Д.18, БЛОК Б



ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ  
8 800 100-58-80



88001005880@MAIL.RU

Центр «Мой бизнес» Якутии  
в социальных сетях



MOIBIZ14



MOIBIZ14

